

# ВЕРНОЕ РЕШЕНИЕ

Компания «КонсультантПлюс»  
лауреат национальной  
премии «Компания года»  
в номинации «За разработку  
инновационных продуктов»



Региональный центр Общероссийской Сети распространения правовой информации «КонсультантПлюс» • ХАБАРОВСК • Информационный ежемесячник • №11, 2012 год

## С безупречной репутацией

Аудитором в духовных семинариях называли самого толкового и честного ученика, которому поручали проверять знания однокурсников. Позже понятие «аудит» переключилось в сферу финансов: с переходом на рыночную экономику у многих частных компаний возникла потребность в регулярной независимой проверке своей бухгалтерии. Так появилась профессия аудитора.



Члены Дальневосточного филиала Аудиторской палаты России в неформальной обстановке

Федеральный закон Российской Федерации от 30 декабря 2008 г. N 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» отметил лицензирование аудиторской деятельности. Обязательным условием для аудиторских организаций стало их членство в саморегулируемых организациях. Тогда в России появилось шесть подобных образований, объединивших аудиторов, первое из них, одно из крупнейших на сегодняшний день — саморегулируемая организация «Некоммерческое Партнерство «Аудиторская Палата России», объединяющая около 8 тысяч членов в 76 субъектах России. На территории

Дальневосточного федерального округа СРО НП АПР осуществляет свою деятельность через Дальневосточный региональный филиал.

— В Дальневосточном филиале — около 310 аудиторов и аудиторских организаций — членов СРО НП АПР, что составляет более трети от общего числа аудиторов на Дальнем Востоке, — рассказывает Людмила Дутлякова, директор Дальневосточного филиала. — Задача некоммерческого партнерства — содействовать развитию аудита в регионе, а также стремиться повышать профессионализм, контролировать безукоризненное соблюдение законов.

Координирует методическую и организационную работу филиала Совет, председателем которого является Владимир Рукин. Члены Совета — это коллектив единомышленников-профессионалов, которые не только принимают решения, но и активно участвуют в их реализации, притом что каждый из них руководит своей аудиторской компанией. Их знают аудиторы филиала, к ним обращаются за помощью и консультацией.

Аудиторской палатой России организована система контроля качества аудиторской деятельности и соблюдения профессиональной этики своих членов, направленной на повышение их конкурентоспособности. Проверку качества работы аудиторов и аудиторских организаций и оказание им практической помощи на местах регулярно проводят и в Дальневосточном филиале.

— Также своим коллегам мы систематически доводим информацию по актуальным вопросам аудиторской деятельности, регулярно направляем методические материалы, позволяющие повысить качество работы наших аудиторов и уровень их профессиональных знаний. Плюс ко всему организуем круглые столы, семинары и конференции, на которых обсуждаем насущные вопросы, возникающие в процессе проведения проверок. Одна из последних конференций состоялась в мае. На ней горячо обсуждали развитие коммерческих организаций, их финансовую состоятельность в современных условиях, роль комитетов по аудиту. В начале декабря состоится масштабная конференция при уча-

стии представителей федеральных и местных налоговых органов.

Столь тесное сотрудничество дает блестящие результаты: члены Дальневосточного регионального филиала НП «Аудиторская палата России» отличаются высоким качеством оказываемых услуг, свою квалификацию они ежегодно доказывают на конкурсах «Лучший аудитор Дальнего Востока». Предстоящий конкурс не станет исключением.

В грядущем конкурсе за звание «лучшего» будут состязаться аудиторы Дальневосточного федерального округа. Конкурс проводится в два тура на бесплатной основе, 1-й тур — анкетирование, 2 — тестирование. Участие в первом этапе могут принять все без исключения — достаточно до 22 ноября представить анкету с полными и достоверными ответами на поставленные вопросы. Анкету можно получить в Дальневосточном региональном филиале НП «АПР», обратившись по адресу электронной почты: [dv-apr@mail.ru](mailto:dv-apr@mail.ru).

Участие в следующем туре примут аудиторы, чьи анкеты будут отобраны конкурсной комиссией. На втором этапе конкурса — 27 ноября — аудиторам за 1,5 часа предстоит ответить на вопросы по следующим областям знаний: бухгалтерский учет, аудит, налоги и налогообложение, МСФО, право.

Церемония награждения победителей интеллектуальных соревнований состоится на торжественном открытии XIII Дальневосточной региональной научно-практической конференции «Экономика и право Дальневосточного региона России. Проблемы и решения». Победители конкурса «Лучший



Людмила Викторовна ДУТЛЯКОВА,  
директор Дальневосточного филиала СРО НП АПР

аудитор ДФО» смогут принять участие в 1-ом дне работы вышеназванной конференции на бесплатной основе.

По итогам соревнований прошлого года званием лучших из лучших профессионалов, до тончайших деталей знающих свое дело, были удостоены четыре аудитора.

— Безусловно, каждый конкурсант — мастер своего дела, — делится размышлениями директор Дальневосточного регионального филиала НП «АПР», — а конкурс — это повод предоставить участникам возможность проверить свои знания, оценить свои силы перед соперниками. Ради сохранения своего высокого статуса в сфере финансов и экономики аудитор неукоснительно следует основным принципам этики: честность, объективность, компетентность, конфиденциальность. Так прописано в Кодексе профессиональной этики. Ведь рынок аудиторских услуг развивается и требует, чтобы в игре оставались только добросовестные и с безупречной репутацией профессионалы.

ОКСАНА ФОМИНА